

**સમગ્ર રાજ્યની ટાઉનશીપોને GNFC નાં ૧૦૦ % કેશલેસ
ટાઉનશીપ મોડેલ આધારિત કેશલેસ બનાવવામાં આવશે.**

GNFC દ્વારા તારીખ ૨૫ ફેબ્રુઆરી-૨૦૧૭ના રોજ સ્વર્ણિમ સંકુલ-૨, સચિવાલય, ગાંધીનગર ખાતે માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજય રૂપાણીની અધ્યક્ષતામાં “કેશલેસ ટાઉનશીપ” વિષય ઉપર એક વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવેલ. આ વર્કશોપમાં નીતિ આયોગ, દિલ્હી ખાતેનાં સિનિયર અધિકારીઓ, મુખ્ય સચિવ ડૉ. જે.એન.સિંઘ તથા ગુજરાત સરકારનાં અન્ય સિનિયર અધિકારીઓ હાજર રહેલ. આ વર્કશોપનું આયોજન ગુજરાતની ૧૮૦ ટાઉનશીપોના પદાધિકારીઓ માટે કરવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે જે તે જિલ્લાઓ કે જ્યાં આ ટાઉનશીપો આવેલી છે તેનાં કલેક્ટરશ્રીઓ પણ હાજર રહેલ.

તાજેતરમાં તા.૧૩ ફેબ્રુઆરીના રોજ માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી દ્વારા GNFCની ભરૂચ ટાઉનશીપને દેશની સર્વ પ્રથમ ૧૦૦ % કેશલેસ ટાઉનશીપ તરીકે જાહેર કરવામાં આવેલ. ગુજરાત સરકારે રાજ્યની ૧૮૦ જેટલી સંકલિત ટાઉનશીપોને GNFC ટાઉનશીપનાં મોડેલ ઉપર ૧૦૦ % કેશલેસ કરવાનું નક્કી કરેલ છે. **GNFC નાં ૧૦૦ % કેશલેસ ટાઉનશીપ મોડેલનો તાજેતરમાં નીતિ આયોગ દ્વારા સરળ અને અમલમાં મૂકી શકાય તેવા મોડેલ તરીકે સ્વીકાર કરી દેશની આવી અન્ય ટાઉનશીપોમાં અમલમાં મૂકવાનો નિર્ણય કરેલ છે.** સમગ્ર દેશમાં આવી હજારો ટાઉનશીપો આવેલી છે. જેનાં કેન્ટોનમેન્ટ, ઓઈલ રીફાઈનરીઓ, મોટા બંદરો, સ્ટીલ કંપનીઓ, ઓટોમોબાઈલ વાહન ઉત્પાદક કંપનીઓ તેમજ ખાતર કંપનીઓ વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. જો આ બધી ટાઉનશીપોને ૧૦૦ % કેશલેસ કરવામાં આવે તો ખૂબજ ટૂંકાગાળામાં કરોડોની સંખ્યામાં ડિજિટલ વ્યવહારો શક્ય થશે.

વર્કશોપને સંબોધતા માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજય રૂપાણીએ જણાવેલ કે માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીનાં કેશલેસ ઈકોનોમીનાં આહવાન બાદ GNFC એ આ દિશામાં અભૂતપૂર્વ પહેલ કરેલ છે અને ૧૦૦ % કેશલેસ ટાઉનશીપ સર્વપ્રથમ GNFCની ટાઉનશીપ છે. તેમણે આ પ્રસંગે GNFCની સમગ્ર ટીમને અભિનંદન આપતા જણાવેલ છે કે GNFC નાં ટાઉનશીપ મોડેલને અનુસરીને રાજ્ય સરકારે રાજ્યની ૧૮૦ ટાઉનશીપોને કેશલેસ કરવાનું લક્ષ્યાંક નક્કી કરેલ છે. તેમણે જણાવેલ છે કે આવી ટાઉનશીપોમાં ભણેલા લોકો રહે છે તેમજ બધાજ સ્માર્ટ ફોન ધરાવે છે તેમજ આવી ટાઉનશીપો જે તે સંસ્થાનાં વહીવટી અંકુશ હેઠળ હોવાથી, ખૂબજ સહેલાઈથી કેશલેસ બનાવી શકાય તેમ છે.

આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત માનનીય મુખ્ય સચિવ ડૉ. જી.એન.સિંઘે સર્વે ક્લેક્ટરોને GNFC નાં ૧૦૦ % કેશલેસ મોડેલનો તેમનાં જિલ્લામાં આવેલી ટાઉનશીપમાં સ્વીકાર કરી અમલ કરવાં અનુરોધ કરેલ.

શ્રી યજુવેન્દ્ર માથુર, એડીશનલ સેક્રેટરી, નીતિ આયોગે આ પ્રસંગે જણાવેલ છે કે નીતિ આયોગ સરકાર - નાગરિકોનાં નાણાંકીય વ્યવહારો ૧૦૦ % કેશલેસ બનાવવાં ઘણાં બધાં પ્રોગ્રામ લોંચ કરેલ છે. અત્યાર સુધી ૬૦ જેટલાં ડીજી-ધન મેલાનું સમગ્ર દેશમાં ડીસેમ્બર-૨૦૧૬થી આયોજન કરવામાં આવેલ છે અને કુલ ૧૦૦ થી વધુ ડીજી-ધન મેલાનું આયોજન છે. GNFC નાં કેશલેસ ટાઉનશીપ મોડેલનો નીતિ આયોગ સમગ્ર દેશની ટાઉનશીપની અમલવારી કરવા જઈ રહેલ છે. તેમણે આ પ્રસંગે ગુજરાત સરકાર અને GNFC ને આ દિશામાં પહેલ કરવા બદલ અભિનંદન પાઠવેલ.

આ પ્રસંગે GNFC નાં મેનેજિંગ ડીરેક્ટર ડૉ. રાજીવ કુમાર ગુપ્તાએ જણાવેલ કે રાજ્યમાં કચ્છ, ભરૂચ, સુરત, વલસાડ, જામનગર વગેરે જિલ્લાઓમાં મહત્તમ ઔદ્યોગિક સંકલિત ટાઉનશીપો આવેલ છે. ડૉ. ગુપ્તાએ આ પ્રસંગે હાજર રહેલ ટાઉનશીપોનાં પદાધિકારીઓને GNFC ટાઉનશીપની મુલાકાત લઈ કેશલેસ બનાવવામાં GNFC નાં સંપૂર્ણ સાથ-સહકારની ખાત્રી આપેલ.